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EJERCICIO 1.

Para el  edificio dado, realizar el dimensionado de la red de agua fría (sobre la base del trazado que se entrega) hasta:

· la toma más comprometida de los SS.HH, (con una presión residual mínima  de  1 m.c.a.)

Datos:

· Se considerará que la presión suministrada por OSE  es de 0,6 k/cm2 
MATERIAL UTILIZADO:  POLIPROPILENO ROSCADO  (PPR)
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Presión disponible = 0,6 k/cm2                 P = 6,2  m.c.a  ya que 1 k/cm2 = 10.33 m.c.a 
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Se debe verificar que: 

Presión residual = 1 m.c.a    (dado en la letra) 
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                                                                                                   (redondeo  P = 6 m.c.a)

La toma más comprometida será la ducha:   por ser el artefacto mas alejado

                                                                            y con mayor diferencia de altura

                                                                            entre la toma y el nivel de piso

                                                                            donde se encuentra el medidor

                                                                            de OSE.      
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                                        Lo que puedo gastar = 3 m.c.a
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                                        P residual = 1 m.c.a

                                                                                                          P = 6 m.c.a

                                            H = 2 m


             
· NUMERACIÓN DE TRAMOS   (Ver planta)
· DETERMINACIÓN  DE CAUDALES:

Tramo 1        1 Ducha = 0,1 l/s 

                          3 Inodoros = 0,1 x 3 = 0,3 l/s

                          3 Lavatorios = 0,1 x 3 = 0,3 l/s

                         

                                                           0,7 l/s

Calculo simultaneidad segun Norma Española:

                           Simultaneidad =   100                 S = 41%

                                                                             

                                                         7 –1

                             Q = 0,7 x 0,41 = 0,287 l/s              Q = 0,287 l/s

                             1 Lavatorio = 0,1 l/s

                             1 Inodoro = 0,1 l/s

                             1 Ducha = 0,1 l/s

                                               0,3 l/s

                             Simultaneidad =  100                 S = 71%

                                                                             

                                                         3 –1 

                             Q = 0,3 x 071 = 0,213 l/s             Q = 0,213 l/s
 Tramo 3           1 Inodoro = 0,1 l/s

                              1 Ducha = 0,1 l/s

                                               0,2 l/s55

                             Simultaneidad =  100                 S = 100%

                                                                             

                                                         2 –1 

                             Q = 0,2 l/s

Tramo 4          1 Ducha = 0,1 l/s

                             Simultaneidad =  100 %                                                                                             

                             Q = 0,1 l/s
· DETERMINACIÓN  DE  PÉRDIDA DE CARGA  MÁXIMA:
      (J máx)

J máx  =                   Presíon disponible


                 Longitud  total a  toma más comprometida  (Lt)
Presión disponible = 3  m.c.a

Long. Total =  Long. Real + Long. Virtual           Long. Real = 27,55 m

                                                                            Long.Virtual = 30%  Long. Real

J máx  =     3  m.c.a                     J máx = 0,084 m/m

                                                                             

               27,55 m + 30% 

· DETERMINACIÓN  DE  DIÁMETROS  Y PERDIDA DE CARGA
Utilizo las tablas para Calculo de tuberias de Abastecimiento

Con el J máx y el caudal se determina el diámetro posible para cada tramo.
Material  utilizado:     Polipropileno   roscado  (PPR)            

Tramo 1 

Q= 0,287 l/s  y   J max= 0,084 m/m

Diametro nominal = 3/4”                              J= 0,079 m/m,    v= 1,0 m/s

Diametro interior = 19,1 mm

Tramo 2
Q= 0,213 l/s  y  Jmax= 0,084 m/m

Diametro nominal = ¾”                               J= 0,047 m/m,    v= 0,7 m/s

Diametro interior = 19,1 mm 

Tramo 3       

Q= 0,2 l/s  y  Jmax= 0,084 m/m

Diametro nominal = ¾”                              J= 0,042 m/m,    v= 0,7 m/s
Diametro  interior = 19,1 mm

Tramo 4 

Q= 0,1 l/s  y  Jmax= 0,084 m/m

Diametro nominal = ½”                             J= 0,046m/m,    v= 0,6 m/s    

Diametro interior = 14,5 mm

· DETERMINACIÓN  DE  LONGITUDES  REALES : (Lr)   (Ver planta)
Tramo 1           Lr = 7 + 1,30 + 1,40 = 9,70 m
Tramo 2           Lr = 12 + 0,90 + 0,85 + 0,60 = 14,35 m
Tramo 3           Lr = 1,20 m
Tramo 4           Lr = 2,30 m       (0,90+(2-0,60))

· DETERMINACIÓN  DE  LONGITUDES VIRTUALES : (Lv)
(Ver  axonométricas)

Utlizo la tabla de Longitudes virtuales         ( Material PPR )


Tramo 1            = ¾”                   1 llave esclusa = 0,1

                                                        4 codos  = 0,6 x 4 = 2,4

                                                        1 te directa = 0,4

                                                                                                                 

                                                                                        2,90 m

Tramo 2             = ¾”                  1 llave esclusa = 0,1

                                                         5 codos  = 0,6 x 5 = 3,0

                                                         2 te directa = 0,4 x 2 = 0,8

                                                                                                                 

                                                                                         3,90 m

Tramo 3             = ¾”                   1 te directa = 0,40 m
Tramo 4            = ½”                  1 llave globo = 4,90

                                                        3 codos  = 0,4 x 3 = 1,2

                                                        1 te lado = 1,0

                                                        1 salida de cañería = 0,4

                                                                                                                 

                                                                                               7,50 m

	TRAMO
	Q
	J
	Lr
	Lv
	Lt
	JxLt
	O

	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	0,287
	0,079
	9,70
	2,90
	12,60
	0,99
	   ¾”

	2
	0,213
	0,047
	14,35
	3,90
	18,25
	0,86
	   ¾”

	3
	0,20
	0,042
	1,20
	0,40
	1,60
	0,07
	   ¾”

	4
	0,10
	0,046
	2,30
	7,50
	9,80
	0,45
	   ½”



                                                                                             2,37

2,37 < 3,00    verifica,   pero está  sobrado.

Pruebo modificar algún diámetro y ver si me aproximo más  (sin pasarme) a los 3 m.c.a  que puedo gastar.

- Modifico el diámetro del tramo 3 a  ½”:

Utilizando las tablas para cálculo de tuberías de abastecimiento, determino la pérdida de carga J para un caudal Q=0,20 l/s y un O=1/2”


J= 0,156 m/m ,   v=1,2 m/s


La longitud real:  Lr = 1,20 m

Determino la longitud virtual : Lv              O = ½”      1 te directa = 0,3 m

                                                       

	TRAMO
	Q
	J
	Lr
	Lv
	Lt
	JxLt
	v
	O

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	0,287
	0,079
	9,70
	2,90
	12,60
	0,99
	1,0
	   ¾”

	2
	0,213
	0,047
	14,35
	3,90
	18,25
	0,86
	0,7
	   ¾”

	3
	0,20
	0,156
	1,20
	0,30
	1,50
	0,23
	1,2
	   ½”

	4
	0,10
	0,046
	2,30
	7,50
	9,80
	0,45
	0,6
	   ½”



                                                                                          2,53 m

2,53  <  3,00 m.c.a   verifica pero sigue un poco sobrado.

- Pruebo modificar el diametro del tramo 2 a ½”:

Q= 0,213 l/s  y  diametro de ½”

 J= 0,174 m/m,    v= 1,3 m/s
Longitud  real  Lr = 14,35m

Longitud virtual   Lv::        diametro ½”

1 llave esclusa =  0,1

5 codos = 0,4 x 5 = 2,0

2 te directa = 0,3 x 2 = 0,60


                                  2,70 m

                                                       

	TRAMO
	Q
	J
	Lr
	Lv
	Lt
	JxLt
	v
	O

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1
	0,287
	0,079
	9,70
	2,90
	12,60
	0,99
	1,0
	   ¾”

	2
	0,213
	0,174
	14,35
	2,70
	17,05
	2,97
	1,3
	   ½”

	3
	0,20
	0,156
	1,20
	0,30
	1,50
	0,23
	1,2
	   ½”

	4
	0,10
	0,046
	2,30
	7,50
	9,80
	0,45
	0,6
	   ½”



                                                                                          4,64 m

4,64 > 3,00  no verifica

Resultados finales:

	TRAMO
	Q
	J
	O

	
	
	
	

	1
	0,287
	0,079
	   ¾”

	2
	0,213
	0,047
	   ¾”

	3
	0,20
	0,156
	   ½”

	4
	0,10
	0,046
	   ½”
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